

黄金涨价,江西骗子打起歪主意

# 24K稀释为10K 10K冒充18K卖 火上一炼露了馅,3骗子终落网

■首席记者 金行哲 通讯员 林则楷

真金不怕火炼,可3名骗子卖出的18K黄金,用火一炼就马上炼出不少残渣,含金量大大缩水。原来他们是骗子,专门在24K黄金中掺杂其它价格便宜金属,待稀释至10K后,冒充18K黄金出售。他们在瑞成功行骗3次后,第4次来行骗时,被抓了个正着。前日,3名骗子因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

“要黄金吗?我们想便宜出售。”11月24日,市区解放路、虹桥路和岭下菜市场附近的3家小型首饰加工店里,来了2名外地男子。他们每到一家店里,都掏出40来克的18K黄金,每克以低于市场价20元左右的价格出售。3名首饰店老板用专用仪器检测,显示这些黄金确实为18K,未问明黄金具体出处,便爽快地付款购买了。

当日,一名湖南籍的首饰店老板拿这18K黄金熔化欲加工首饰时,竟发现熔化后的金块中竟掺杂着许多残渣,除去残渣一称,金块的重量已大为缩水,重量不到原来的2/3。“上当了!”他急忙打电话向也在瑞开首饰店的同乡询问,发现当日还有2人也购买了这两男子的黄金。他们急忙将这些金块用火一炼,黄金里均出现了同样的残渣。

11月26日,这两男子再次出现在市区虹桥南路的一家小首饰店里,同样以低价出售18K黄金,但他们不知自己在黄金中“掺水”的事情已露馅,其伎俩已被很多首饰店所知,各商家正警惕着呢。当他们露面掏出金块时,该首饰店的老板就已认出了他们“骗子”的身份,一边稳住他们,一边用手机悄悄通知了另外3名被骗的同行。很快,受害者闻讯赶来,将两人扭住,送往玉海派出所。随后,另一骗子也

落网。

据交代,犯罪嫌疑人温某和黄某以前在江西老家曾从事黄金首饰加工,对该行业颇为熟悉。今年随着黄金价格高涨,两人便打起了歪主意。今年9月,两人辞去在温州一服装厂的工作,筹资购买了10多克24K黄金,熔化后在里面掺入价格相对便宜的其它金属,将24K的黄金稀释成10K左右,在外表又镀上18K黄金,冒充18K黄金出售。

因一些小首饰店的检测仪器过于简陋,原本10K的黄金检测后显示的仍是18K。他们第一次在瓯海出售时,轻松地蒙骗了买主。得手后,他们觉得此事可行,便拉拢同在服装厂做车间主任的老乡周某合伙。周某也大为心动,3人每人出资5000元,开始了规模运作,具体行骗由温某和黄某来操作,并专门找一些小首饰加工店,利用对方贪小便宜的心理行骗。

目前,案件正在进一步调查中。据警方介绍,这种行骗方式在我市尚属首次;他们提醒小型的首饰店,收购黄金一定要多个心眼,切勿心存贪便宜的心理。



## 火锅城人手不够 人行道上占道招工 城建部门:招聘需定时定点

■见习记者 陈瑞建 实习生 李育杨

昨日中午,市民吴先生打进本报热线66886688称,在市区万松路与马鞍山路交接路口处,某火锅城的工作人员,正在该路口一转弯处的人行道上摆摊招工,存在交通安全隐患,且违章占道、阻碍行人通行。

记者在该转弯处看到,在路口的人行道上,摆放了一张铺着红布的桌子,桌子后面还坐着两名招工人员,桌面上放着求职申请书,旁边竖着一张约一人高的招聘广告牌。

招聘广告牌旁边的十字路口,车流量大,过往行人多,人行道被占用后,不少行人只能绕道而行。一骑自行车妇女看到招聘广告牌,就停在路边观看,而就在妇女身后十几厘米处,一辆汽车飞驰而过。由于人行道被占,给过往行人带来许多不便,许多行人只能走到半途,绕过招聘点再走上人行道。

一招工人员告诉记者,近几天来,他们每天都在该处招聘3小时,并无发觉什么安全隐患。当记者告之占用人行道,妨碍道路通行属违

章行为时,两招工人员低头不语。

对此,记者采访了城建二中队队长徐永胜,他告诉记者,根据规定招聘员工不准在人行道上进行,更不能在街边乱占道、乱摆摊招工,一旦发现乱占道的情况就要被取缔。如需在道路上招聘员工,可到城建部门申请审批,由城建部门安排,定点定时才可进行招聘。

随后,记者又联系了某火锅城负责人。该负责人告诉记者,临近年底,由于火锅城人手不够,所以才会上街近处来招聘。当得知擅自在人行道上摆摊招聘是违章行为后,他表示,该店将马上撤掉招聘点,不会再在人行道上摆摊招聘。

据悉,至下午14时50分,该店已撤回招聘摊位。

## R 街头巷尾 ui an Tel:6688 6688

## 老乡中秋相聚 拿刀相向 凶手潜逃1年 终落法网

一年前,四川人林华因故意伤害他人,案发后逃离瑞安。可他仍不老实做人,在合肥工厂里和工友打赌,被当地民警抓获。今年11月27日下午15时,林华被押解回瑞安。

2008年9月14日中午,正值中秋佳节,在外打工的王兵邀请老乡一起到他家吃顿饭,林华也受邀请。一群老乡高高兴兴坐在一起聊天喝

酒,酒喝高了,因一点小事吵起嘴来。林华一时气急举起啤酒瓶砸在王兵一朋友头上,将其头部砸伤。事后,林华自觉不妙赶紧跑回家。

当晚19时许,王兵和好友熊平来找林华,林华砍伤了两人,离开住所。次日买了车票逃到合肥肥西县,在那里找了份窑厂的工作。后来听家人说王兵和熊平伤得比较

重,就更不敢回瑞安了。

事隔1年,自觉相安无事的林华在11月24日中午,和工友在工厂里打赌,被执法的民警抓获。民警仔细审查林华的身份,发现他一年前因涉嫌故意伤害被列为网上追捕对象。

(文中均系化名)

(周小杰 邵坊超 陈绵绵)



## 运钞车与小货车相撞 4人不同程度受伤

前日上午9时许,老56省道云周段繁荣村路段,一辆运钞车与对向而来的一辆小货车发生正面碰撞,小货车车头严重受损。副驾驶室门被撞得完全变形,运钞车挡风玻璃破裂,车内4人不同程度受伤,小货车内一名乘客也受伤。事故发生后,伤者在第一时间被送往医院。据了解,当时运钞车上装有钞票,事故发生后即刻被转运。

(郑悦慧 蔡志漫)

## 瑞安市“华峰杯”消防安全知识有奖竞赛获奖名单

特等奖:朱凤妹

一等奖:杨书淇、林依露 二等奖:季慧、赵浩军、韩繁 三等奖:苏杭、蔡豪、周容根、竺守友、刘波  
优胜奖:张基、胡翩翩、夏远积、周金辉、陈桢、戴秀元、王义文、颜肖芳、余建华、周璇、张永金、程民福、范友平、吴月静、管煌、金相彬、蔡际星、林玲俐、董文阁、胡恩起、秦文俊、林丹、薛冷娜、张平、苏宗进、叶梦萍、张张扬、朱海帆、葛庆苗、王顺军、叶伟鑫、冯李金、陈锋、言志勇、陆启阁、杨秀丽、鲁瑞德、徐万兵、饶平胜、曾国瑾、余娜、陈蕾、郑超超、林友鹏、池敏、王耀栋、雷武朝、张约文、孙雷蒙、徐蓓蓓

请上述获奖人员凭身份证于12月10日前到瑞安市消防大队宣传办领取奖品(奖品价值分别为1000元、800元、500元、300元和灭火器1具),逾期者将视为放弃。

联系电话:65855721

联系人:杨小姐